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AL II-LEA CONGRES INTERNAŢIONAL „OVIDIANPl\1." ,· 

tn amplul program dedicat jubileului de 2050 de ani de la crearea statului 
dac centralizat şi independent condus de Burebista, a avut loc la Constanţa cel 
de-al II-lea Congres internaţonal de studii ovidiene, în zilele de 26-31 august 
1980. Prestigioasa reuniune ştiinţifică a fost organizată de Asociaţia InternaţionaEi 
„Ovidianum", de pe lîngă Universitatea din Bucureşti, cu sprijinul Asociaţiei 
de prietenie România - Italia, Asociaţiei Internaţionale de Propagandă Cultu
rală, cu sediul la Roma, şi al Centrului de studii ovidiene de la Muzeul de istorie 
naţională şi arheologie din Constanţa. Printre cei peste 100 de participanţi din 
România, Italia, Republica Federală Germania, Polonia, Franţa, Ungaria, Republica 
Democrată Germană şi Portugalia - personalităţi ale vieţii ştiinţifice internaţio
nale, latinişti, istorici, arheologi, lingvişti, filologi, logicieni, filosofi, exegeţi ai 
operelor ovidiene - s-au aflat şi oficialităţi din locurile natale ale poetului, 
Sulmona (oraş înfrăţit cu Constanţa) şi provincia Lazio, ca şi din regiunea în 
care Publius Ovidius Naso şi-a desfăşurat ultima parte a activităţii literare, 
municipiul şi judeţul Constanţa. 

In cadrul secţiei a II-a - Valori umane supreme în operele lui Ovidiu. 
Concepţia lui despre oameni în condiţiile relegării la Tomis - cercetătorii tîrgo
vişteni au susţinut comunid'1rile : ,,Opera lui Ovidiu şi spiritualitatea getică" 
(Eugen Fruchter şi Gabriel Mihăescu) şi „Epitete ale geţilor în operele din exil ale 
lui Ovidiu" (Petre Gheorghe Birlea). De asemenea, la secţia I - Despre natura 
textelor mitice. Problemele specifice ale mitologiei şi limitele metodologice în ana
liza miturilor. Ovidiu, narator şi creator de mituri - Eugen Fruchter a fost 
înscris cu o intervenţie la dezbaterea asupra apoteozei şi post-vieţii. 

Manifestarea s-a încheiat cu un colocviu literar-cultural despre viaţa şi 
cultura din regiunea tomitană de-a lungul secolelor (la care scriitori au citit ver
suri dedicate lui Ovidiu sau geţilor) şi cu excursii organizate la monumentele 
istorice din cele două judeţe dobrogene, Constanţa şi Tulcea. S-a ales, totodată, 
noul comitet al Asociaţiei „Ovidianum". 

Congresul a constituit o contribuţie însemnată la mai buna cunoaştere 
a creaţiei marelui poet roman, care a influenţat poezia şi spiritualitatea univer
sală prin înaltele valori umaniste ale operei sale, ce cuprinde şi preţioase mărturii 
despre strămoşii poporului român. 

E. F. 

AL XVI-LEA CONGRES INTERNAŢIONAL DE ISTORIE A ŞTIINŢEI 

În zilele de 27 august - :-1 septembrie 1981 a avut loc la Bucureşti cel de 
al XVI-iea Congres _internaţional de istorie a ştiinţei organizat de Uniunea Inter
naţională de Istorie şi Filozofie a Ştiinţei. Divizia de Istoria Ştiinţei şi Academia 
Republicii Socialiste România, sub înaltul patronaj al tovarăşei academician doctor 
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